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Classwork # 1

WUASTUUaNMISIFUEY AT 3 aums 3 Muds uasma X, Y uag Z

3X+A5Y"3Z=3 oot e (1)
TXHAY-2Z=9  ooooiooie e )
3X2Y+Z =2 oo, 3)

ast o
ATm

- Maumsn 3) qu 2l
2(3X-2Y+7Z) = 2(2)
6X—AYF2Z=4 oo, @)
- daumsi ) vin aumsh @) sl

(6X-4Y+2Z)+ (TX+4Y—2Z) =9+4
X=1
-t X=1 unulu aumsh (1) 1214

3(1) +5Y-3Z =3

5Y-3Z=3-3

- Waumsh &) unulu aunsh @) 114
7(1) +43Z) -2Z = 9

5
Z=5

-1 z=5 unulu aumsh ) w1
Y =3(5)

5

Y=3

AU M X=1,Y=3uazZ=5



Classwork # 2

Qv

Jo o J
%Q‘W’]mﬂ!ﬂ@iaWﬁuaguuﬂlﬂqnﬂ!ﬂﬂi ND

y
F1=500 N.__ 70mm. _
240 mm | 210mm. :F1=435 N.
o3 E
5225 mm
iomm F1=500 N.

Aad o
35M

- vupsdinsziifus
O, =tan” (200210) = 43.60°
0, =tan™ (240/70) =73.73"
O, =tan" (225/120)=61.93’

- memvfhmuuu'suﬂu

Y

F2=500 N. 70 hao P2

F1sin©1
| 210mm. F1=435N.
240 I'TII'“JI KT :
1200 mm.
! :
F2coso2 {4 Y >: F1cos61
o3/ > F3c0s03
225 mm.
\ A :
120 mm. = .
Fasind3 F3=500 N

- sawusalunuaunu
+1 ¥ Fy =Flsin O+ F2sin O, +F3sin O3
Fy =435sin43.60'+500sin73.73°-500sin61.93
Fy =338.77N. ... # |



+—Y Fx =Flcos O+ F2cos O, +F3cos O

Fx =435¢c0843.60°-500¢0s73.73°+500c0s61.93°
Fx =41020N. ................ #

Fr = VEy+FxX’

Fr =53200N...cii, #

@ = tan’ (Fy/ Fx)

@ = tan"'(338.77/ 410.20)



Classwork # 3

39U N) HINAROTUSIANT
Y] 4
) MIUUIANAADTUTIANT
A) MINANINNDTUSIGNT

y

» A(30,10,30)
B (-40,10,20)
8.

“wF2=150N. " F2= 100N

25 ® vin Fou= (_)jqo—)‘\,OA
OA = 30i+10j+30k
Aoa= V(30 +(10)*+(30)* = 1900
Foa = (100)°(30i+10§+30k) = 68.821+22.94j+68.82k-----©
V1900

® 911 FOB = @"7&03
OB = —40i+10j+20k
Aop= V(~40)"+(10)*+(20)* = 2100
Fog= (150)*(=40i+10j+20k) = —130i+32.73]+65.46k----©
V2100

9
LY

® A3l

U
Tr= (68.821+22.94j+68.82k)+( —1301+32.73j+65.46k)
= (—62.111+55.67j+134.28K) N. ==-=--------- (n)

IFr 1= V(=62.11)7+(55.67)*+(134.28)
= 158.07 N. mmmemmmme e (v)

—

Ar= (—62.11i+55.67j+134.28k) = —0.391+0.35j+0.85k---(n.)
V(=62.11)*+(55.67)*+(134.28)




Classwork # 4

n) mussdadenudazidu §1 W= 500 N. uay W= 400 N.

) dussduFoniihunlFfuussfegagald 1000 N. 3911 Wama Miwnuvin udusfonluszuy live

4 m.

[ 3

\7\\

N
%
N
e
\
N

B
At A IY ' At B N
.TAC< x e .Jae
® VYN O;
o-tan” (3/4)=36.87

fiyn A

+1 YFy=0 ; Top—500-T4p(sin36.87) =0 ---neuncemm--- (1)
, +—YFx=0 ; —"TactTap(c0s36.87) =0  -=--meoemmmm )
nin B ,

+1 YFy=0; Tpa (sin36.87)~400=0  --cmmemeeemu- (3)

+—YFx=0 ; Tpe—Tpa(c0536.87) =0 —mmmmmeeeem - 4)

k4
o auiu udaunms 4 aums 4 duls awld;

Tap = 666.67 N. Tpe = 533.33 N.
. Tap = 900.00 N. Tac=533.33N. oo, ()



® vnsmenlude (n.) szdiulédi Tap u‘ﬂuLﬁ’uL%ﬂﬁﬁmﬁﬂ?uuiqﬁq"lﬁmﬁq;a
Tandimualiusedageqadiu 1000 N. Farhs I Tap, max = 1000 N.
anaums (1) ; Tap—500—Tap(sin36.87) =0
wld ; 1000 —500—T p(sin36.87) = 0
 Tap = 833.33N.

uny Tap = 833.33 N.luaums(3) e Woamax

Womax = 833.33(sin36.87)
= 500.00 N. .o (V)



Classwork # 5

iwen 3 1du gneenusefiadiouse P nsziiign A minnswuseiduidon AB =300 N.

w1 1) use P

2) ussiidudon AC uaz Al

@0 Tap=Tag* )»AB

Aap= (=8-=0)1 +(0— 10)j +(0-0)k = =81 —10] +0k

V(=8-0)% +(0—10)% +(0—0)? \(164)
Tan ﬂAB)l —10 (Tp)j + 0(Typ)k
V(164) V(164) V(164)

unulu Tag = 300 N. aums wldh ;
Tap =—8(300) 1 =10 (300) j + 0(300)k
~ V(164) V(164) V(164)
TAB = —24001 _3000j +0k (a)
V(164)  N(164) (164)

® 910 Tac=Tac* Aac

Aac = (4—0)i +(0—-10)] +(8—0)k = 4i —10] +8k
V(402 +(0-10)2 +(8-0Y? \(180)




T e = HTach —10(Tac) H8(TACK  vveerrvveevennn. (b)
At \/(ISOC V(lSO)C (180C)

® vin Tap=Tap* Mp

KAD——(O 0)i +(0—10)] +(=8—0)k =0i —10j —6k

B V(0-0)2 +(0—10)* +(~6-0)? V(136)
TAD: O!TAD)’I\ _1O§TAD)j —6k(T D)k ............... (C)
V(136) V(136) V(136)
® 911 TAP =Tppe 7\'AP = Pj ................. (d)
@ 5y nn (@) 81 (d) aunsaudauns 3 aums 3 s ;
Tag =—24001 —3000f + 0k  oeeeiininnn, (a)
V(164)  N(164) (164)
TAC ( AC) 1— O(T4clj + f AC)k .............. (b)
V(180)  (180) \/(180)
TAD 0! AD)l O( T____AD )J )k .............. (C)
V(136) V(136) (136)
TAP— PJ .............. (d)
IAFuNs 1A ;
4(T ac) —2400 +0( Tap) =0 —(1)
V(180)  V(164) ~(136)
4(Txc) —3000 —10(T ap) TP =0 —(2)
V(180)  V(164) N(136)
8(Tac) + 0k —06k(Tpp) =0 —(3)
N(180)  V(T64) V(136)
wld;
Tac= 628.59 N.
Tap=728.51 N.

P o= 132748 N, oo, ANS.



Classwork#6

4 A o &
WHIMINADIAITUWSIINHYUTDY A IUBITIALIIANTETNIN B LLazC

Z
N -
Fg=(-200i-200j+100k)N.

B (20,20,30)

A (10,10,10)

l/?c=(1 50i-100j-150K)N.
c

(50,30,40)

>Y

as o
I5M

1) minnmesauinia Tap uaz Tac

» i,=AB= (20—10)i+(20—10)j+(30-10)k

=101 +10f +20k
> T o=AC= (50-10)i+(30-10)j+(40-10)k
= 407 +20f +30k

— —
2) wnnmmed luwud Mg naz Mac
» Mag =Tap xFs

~ A

=] 1 j k 1 j
10 10 20} 10 10
—200 —200 1001 -200 -200

M ap= [(10)(100)=(20)(—200)]i+[(~200)(20)—(10)(100)]j
+[(~200)(10)—(10)(—200)]k
= [50007 —5000j +0k]Nm.

» Muc =Tac XF¢

=11 j k|1 ]
40 20 30 | 40 20
150 —100 -150 1150 =100




» Mac= [(20)( —150)—(30)(—100)i+[(150)(30)~(40)( —150)]j
+[(—100)(40)—(20)(150)]k
= [01 +10500j —7000k]Nm.

o da o
3) mnnees Tulwuaans

MR, =M, = (50008 —5000j +0k) +(0i +10500] —7000k)
= [50001 +5500] ~7000k|Nm. ........ ©
| MR, | = V(5000)*+(5500)*+ (=7000)"
=1021029Nm. ... ©

M = 50001 +5500f —7000k
V(5000)*+(5500)*+ (=7000)

=049 +0.54) ~0.69k ... ©



Classwork # 7

o & ¢ - B =
s luuaanssevunu AD durnnnause Fg uaz Fe

A (10, 10, 10) m. )

B (20,-10, 30) m. Fg = (100i-200 j -200k) N.
C (-30, 20, 20) m. Fe = (150i+50 § +100k) N.
D (50, 75, 70) m. |

ol

M

Lynnwes Tap uaz Fac

top = AB = (20-10)i +(-10-10)] +(30-10)k
=101 -20§ +20k

Tac =AC = (-30-10)1 +(20-10)j +(20-10)k
=407 +10j +10k

2.1 unit vector fgluuuanmaes AD
dap = AD = (50-10)i +(75-10)i +(70-10)k
IAD) V(50-10)2 +(75-10)2 +(70-10)?

= 401 +65] +60k
9425

4 { a
3. mnameimanyusounnu AD fifannuse Fg uag Fe

Mapg = XAD' (Tap * Fp)

= 40 65 60 _40 _65
Voa2s  Voazs  Voars | Noa2s  \o42s

10 -20 20 10 -20

100 -200 -200 100 -200

=5974.30 Nm.



Mapz, = AAD® (Pac * Fo)

=| _40 65 60 | 40 65
\/;ZZ? \/—9:2_5_ \[;1_;5. 9425 9425
-40 10 10 -40 10
150 50 100 150 50
=1725.34 Nm.

4 v luwudanssovunu AD
R _ "
M™4p —MAD,T?;‘*‘ MAD,F‘

=5974.30 + 1725.34 =7699.64 Nm.



Classwork#8

vanus1Uiasendign A uas B
A 2000 N.

ad o
35

1) @vuFree Body Diagram

@=sin"(4/5)|
253,13 :

2) @uuaumsaunaus

+—YF,=0; (R)sin53.13° ~Cx =0  ..oovvrer . (1)
+1Y Fy,=0; (R4)c0s53.13° +Cy —2000=0 .................. 2)

3) Wouaumsauganmsnyy
") Mc=0 ; —(4)(Rx)sin53.13"~(9)(Rx)c0s53.13°+2000x3) =0
R,=697.6IN. ()

4) wnusi1 Ry= 697.67 N. luaumsii (1) uaz(2)
vnaunsd (1); (697.67)sin53.13° —Cx =0
Cx =558.13N. (=) =
vinaumsh (2) ; (697.67)c0s53.13° +Cy —2000 =0
Cy=158140N.(1) #

5) hdmeudildunulu Free Body Diagram

.......... 2000 N.

4m.| 69767 N.i i
oY L f{—ssawm.
B=sin(4/5) . |

=53.13° | 1581.40 N.
L ~

3m. 3m.




CLASSWORK#9

wWnngaTnngasessy A

100 N.

|

|

!
S

(|

as o
3rm

1. weu Free Body Diagram

2. [Weuaumsauaanss
+Y Fx=0, Ax—(100N)4/5)=0 ... . ®
+1Y Fy=0, Ay ((100N)3/5)=0 .....®

3. @eugunsauganIsnyy

+OY Ma= 0, Ma+50-+(100N)(4/5)(4 m.)—(100N)(3/5)(9 m.) =0 ...



4. udaums 3 aums 3 gl a2'ld

Ax=80N. (—)
A, =60N. (1)

M, = 170 Nm. (V)
5. @uudmeuiildlu Free Body Diagram




Classwork #11

v td v
s gAsongasessu A uazusaiasen BC $rudin AB Shmiindesuinanlideainnda

Ad o
M

1.3au FBD

W =500 N

PO LICLHIER

fin A ; Fa = Axi +Ayj +Azk
nameimin W = — 500 f
nmedusanadon BC ; Tpe = TBC(AXBC)

XBC BC = (0.3—0. 5)1+(O 3— O)]+(O —0.4)k

IBE| V(0.3-0.5%(0.3-0)+(0-0.4)*
= —(.21+0.371 —0.4k
v 0.29

Toc = 0.2 Tpc i+ 0.3 Tacj—0.4 Tpck

N0.29 029 Vo0.29

3.\ TauaNN1IAN AR

ZF:O:?A +W‘FTBC



SFx=0; AX =02 Tpe=0 ..ooiiiiiiiiiiiiiiieieieis @

v 0.29
S Fy=0; Ay =500 + 0.3 T =0 ooivviiiiiiiiiieiee, @
v 0.29
YFy=0; Az—=04 Tgc =0 ..., ©)
V0.29

4 nmefluusiniiadusey A
Mp ffeauannusad§idenit A ; M = My, T +M 47
M4 nifatuananmasinmin ; Ma g =Tag X W

tag = (0. 5 0)i +(0-0)j +(0.4—0) k

MAW j k , 1 ] = 2001 —250k
0. 5 0 0.4 0.5 0
\_ 0 =500 O 0 -500
MA TGT T TTCEPRP Y AP B ; K/IA,TBC =Fap X Tpe

MA,TBC = 1 j k ) 1 j

0.5 0 0.4 0.5 0
—02Tgc 03Tpc 04 Tpc| —0.2Tgc 0.3 Tge
V0.29 v 0.29 V029 ' ~0.29 v 0.29

= —0.223Tgci+0.222 Tycf+0.278 Tpc k
5

5. aauaunisannaliy

> Mp=0=M, + My w + My Tpe

Y Max=0; (Mpp 200 =0.223Tpc =0 vvvvereeennnnn., @
> May= 05 B +0.222 Tac =0 eovvvveerorrrooreeenon ®
S Mu,=0; =250 +0.278 Toe =0 eevvvveeeeeeeeeeeini, ®

6.ufaun1s 6 aunis 6 dawdslunsusn agls

Ax = 33398 N.

Ay = 0

Az = 66797 N.
Max = —199.64 N.
MAy = 0

TBC = 899.28 N.

fgldnay



Classwork# }3

N UTI Lazan Uz vows IuuaazFuaIuve lassade

acg o
3D

1. ma Free Body Diagram

Dy
A
DX —»f S T
L Cx—sl | > 400 N
c B
! \/
| 500 N
|

2. Ainsanaumsauqausaazaumsauga uudienusaiisefigasessy D uaz C
+1Fy=0; —Dy—500— (1000 sin 30°)=0 ................... (1)
+—Fx=0; Dx+Cx+400+(1000 cos 30°) =0 ................. (2)
+OMp=0; Cx(3)—500(4)+400(3)—(1000%4 sin 30°) =0.....(3)
W 18

Dy= 1000 N )

Dx=2199.36 N (<)
Cx=93333N (—)

3. vuseluusazsudiuvesInseade Ias Method of Joint

worsan Joint o.



—-— -

Dy=1000 N
Dx=933.33 N Foa

Foc

warsan Joint C.

1000N  Fca

E Fes
warsann Joint B.
!
Fon
_fecz 400N 400 N _

500 N

4. wyildnou
Fap= 500.00 N (T)
Fap=2199.36 N (T)
Fac=1666.67 N (C)
Fgc = 400.00 N (T)
Fcp =1000.00 N (T)

...tp i?x 50 3 FVA . 933, %% N N

4 =¥, .o F. o+ 1000 N T

iainxo', 9%%, %% -\-‘ch *FCA(%) 0

A ifysO" QQOQ*FM(%) -

F, » M6c6.63 N. CC)

Fuo = 400N (D

d3F, .0 Fu - SON (1)

AG0ON
A

b

24994 2N

1000
m

A

213 _.;ﬁéﬁ 400 N

o)



Classwork# 14

e saazdanuzaansdutudiu HG HC uwazBC

10 kN

as o
98N

1.3su FBD

y 10 kN Ey

L3m*3m*3m*3m\]

2.ummﬂ§ﬁ?mﬁ@3mm§u
+ — 2 Fx=0 ; Ex=0
+71 2Fy=0;-10-10-10-10 +Ey+Ay=0
+O0 2 Mg=0 ;- Ay(12) + 10(12) + 10(9)+10(6)+10(3)=0
azle
Ex=0
Ey=15 kN (1)
Ay=25kN (1)

3.6m SeCtion HNuTugIuNsiaenIsmn




4.a8n section fdeufansan arusslwdugou HG HC waeBC

10 kN

Fue_ ~

|
|
|
|
|
|
~c

Frc
25 kN
AN TUNANA A LN UG
+O I Mc=0 ; -Fyg(3tan™ 30°)(cos 30°) -Fyo(3)(sin 30°)+10(6)+10(3)-25(6)=0... D
+— 2 Fx=0 ; Fyc sin 60° +(-20)c05 30° + Fae =0 «vvvvveene e ®
+1 2 Fy=0 ; -10-10+25-Fyccos 60° + (-20)sin30° =0 ................. RRTRTUTOOS ®

= ayld Fug =-20.00 kN

FHC =-10.00 kN
FBC =+ 2598 kN

5. agUAmay

an
@oxN| o

A4
(25.98 kN)
25 kN 10 kN 15 kN

3m *: 3m *: 3m *: 3m %



Classwork # 15

sAaNgan winnu 31 mm. sswnsslududiu ACE

W B A
RN o
— :
N C
N
95 mm 3;2
N W=340 N
\\§
Ne \\\\
NE
L 115 mm 75mm
f * ,
A8
1. d@auw FBD
— BX
By
95 mm
W=340 N
S X
Ey
| 115 75 |
| mm * mm

2.a10 FBD wudnldanunsowusad §isen1s asfeuanfiansnniassaivaanidu 2 Tudiu

dasainan C gniansadavyn asuenduduldiilu ACE uwaz BAD

Fugu ACE .
340 N Fudwu BCD
............. - CX R=31 mm
340N
Bx 2 ¥
95 mm CX
By 1
! Cy 340 N
— Ex |
' l|< 115 mm * 75mm
Ey :
? |
[S 115 mm- 4
3. AANTaANNTANAA
S gugou ACE;
+—52Fx=0; - Ex+Cx+340=0 ......ccooiiiiiiiiiiiiiinn... )
+1 2Fy=0; Ey-Cy=0 .....c.ccoiiiiiiiiiiiiiiiiiiieceinen. @

+O EMg=0; -Cy(115)-Cx(95)-340(126)=0................. ®



= gudou BCD;

+—2Fx=0; Bx-Cx-340=0 ...ttt @
+1 ZFy=0; By+Cy-340=0 .........ccooiiiiiiiiiiin, ®
+U ZMp=0; Cy(115)-340(221)+340(31)=0................

azla
Bx=-794.58 N,Cx=-113458 N, Ex=-794.58 N
By =-221.74N,Cy= 561.74N, Ey= 561.74 N

4 .aqlAneu

dudou ACE

340N
A 1134.58 N

95 mm

561.74 N

, 79458 N

561.74 N
s

K 115 mm

N - - =



Classwork # 1¢.

3M W28 e I o Ave %\uhv‘ia@ we ®

500 N
N
P— T
Ea |
7,7 '
5L(—— an— é . 4m,
/ | N
7 l ¢
1171777778777 770778 7777277 17072077
—5n. — % m
X K ‘a
atm
——
1 deu T8O, A
4] \s 8« fay (i)
\ 3
A : 8\
’f — s 6+ D243
Ay
90~ 53.4% » 26.83
e om—— L 4wy
2) RN A tIFNeD.,
V2N, 0, Cy(8)-500(HSn36.87) « O ®
Y 2.0, Ag-500 0SB0 -0 — 0
& 2Fy o) Ay-woosindesT.g ¢ o0 _ @
518 Cy .+ 18350 N, (*)

Ax . 400.00N (=)
Ay s M50 N (1)



OK \\ml;lnhn wnuaﬁu FOD

UooN
400.00) —?
112.80 W. @ \ ,l;‘
T L
m %o N.
3 m.
- O LI

R .:
A vun ol dud Ape Dshide

NNV Yoo N

| . 182.5 N
Y. BATensondn fruine g
X %
%
N s 8.2 ‘j_— %) iﬂa-oi Mo -m2.8¢2)e0 — @
00 O— - — g/ - - A .
4 v/ 15 “ 2heeo;  Neosas -V eos4® + 400 « 0 ——
7’
12.5N Ny H2Feo;  Nsinas\sinug 2.5 .0 —@

WA 3 WG 3 ehouls Nonip
Hor ¥225.0 | 4
Vs 362.%
Nye-202.29 §.



) wwamehTubu ave daehae ©

SOON,
A0ON, -——QT
12.6 N ¥
¢ 4 4,
&
y B sb‘oumm'\'%'w‘wdﬂww, ¥

182.5 \.
Lex Ny n 2%

L XN

%)zl 0 182.5(3¢0sm43) -1, +0 ——@
% 3T #0; \cos 26.89 - Neos o245+ 0—(@
183.5N. +} 2% c 0 835 +N5in 36,87 +NsimpnaB 70
wiswmns 2ams 3 sioualsAsnnuen

Mys +333.5 N.m

N, ¢ -4%0.0 W.

Vp, + ~M2.5 N,



Closswovk # 13
o aamssoounmdiu e Avc W e Sheay d;'aamn& w"“b

Mewmexit diagvgm.
400 N.
A
¢
4 i =
4 B ‘?
Qoo
e——8m sk am, —
1) dew FBO
100N
HA J,
Ay 1¢
TA ) 1
200N
" om
K- M. % %4

) vnm'm\jafm'?\ A

- ANFONEN M em;‘a

-\Rify voo) AY 4900 -400 ¢+ O

j’ZFsti Ax «0

%)2M, < 0; ~M, +200(%) -400(3) =0
wianms  ailé
Ax * O
Ay =400 N. @)
M, ¢ Joo N CCH

2 4\«\84\\3‘3%% Wl F B ®

 FeoN.m @:) ‘l“"
o

"

!

"

|

100 N, ®

200N

LY

(V4



4) -mwasw%%ué‘w ABC 'ﬂuﬁdﬁ& @

200 8.1 " . aocm

° £ 15 *GJF 3
v v 200N
400N

, > %1 TN %m%'mc‘m-'iwi odx {9

I—'x JooNem s M@ Lzfeo; Ngenrvo
o E : 4[ §
! NOC"’ .\.1 i?yooi _\J-,‘oo s O
v, OO
A00 NN ° mzﬂaw; ngoo-%o +100(x) s O
F— X — 4.1

Na bf) *0
Va (%2 s -100 N.
Mg )+ (00-100%) N.m

2 ywasmdlu fudon  Avc Wahde ©

A00N
FooN, M ‘L " v
S o
‘L | b N‘_%$C::*
100N 200N
t > baon%msm%’u&-mmw 3{x {5
X Vi Cx)
M), Qb Lsfc0;: NOeo
N ex) b X"V b
pC* FG—I-E—_' Z::i
200N A
k- B=x -y + S-Mb’o,' -V\bCX') +200(%~x) <0

1
H

N, () » 0
Vb (x?: -200 N,
M, (x2s Gooo - 200% ) N.M.



¢) wdou Shesr ohagwm & Bomlmﬁ Mowmen! diagvbm Y03 ABC.

400N,
Foo N.m l
o é‘l qr
100N . 200N
" 2m o m, 5
sheay disgvam 0lx{ym
) .
+400 N. L ’
. , y X M)
4 2 $ 4
~200 N i 3m {x{5m
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